

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年9月1日

壬寅年八月初六 星期四
总第9962期 今日四版



鹤壁日报报业集团宣

坚决打赢疫情防控阻击战 奋战三季度，打赢下半场

马富国在市新冠肺炎疫情防控指挥部第二十四次会议上强调

严防守 快处置 精准防 坚决打赢疫情防控阻击战

郭浩参加

本报讯(首席记者 常凯)8月31日下午,市新冠肺炎疫情防控指挥部召开第二十四次会议,分析研判我市疫情防控形势,安排部署下步工作。市委书记马富国出席并讲话。市长郭浩主持。市领导田开胜、罗锴、邵七一、林鸿嘉参加。

马富国强调,当前我市疫情防控形势严峻复杂,做好“外防输入、内防反弹”任务艰巨,责任重大。要认清形势,务必警钟长鸣。坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,紧盯自身短板弱项,全面升级管控措施,严防死守、尽锐出战,做到早发现、早处置,快流调、快隔离,坚决打赢疫情防控阻击战。要以快制快,务必捞

干扑灭。激活全部流调队伍,抓紧开展流调溯源,全面查清密接、次密接人员,迅速“圈住”;坚决防止人员聚集,严格落实防控措施,切断病毒传播途径,确保“封死”;在全市范围内开展3轮全员核酸检测,尽快“捞干”;抢抓疫情处置黄金24小时,做好流调排查、隔离管控、核酸检测等准备,全力“扑灭”,确保疫情不外溢、不扩散。要升级措施,务必管住管好。紧盯重点人员、重点地区、重点部位、大型活动,在全市开展“敲门行动”,抓好农村地区疫情防控,严防发生院感、校感。要做好宣传,务必营造氛围。通过农村“大喇叭”、社区“小喇叭”、流动宣传车、召开新闻发布会等方式

式,引导广大群众养成良好个人习惯,凝聚起共抗疫情强大合力。要备足备好,务必强化能力。进一步提升流调溯源、核酸检测、隔离转运、医疗救治、物资储备等能力,牢牢掌握工作主动权。要压实责任,务必守土尽责。市、县(区)、乡、村四级要立即进入应急状态,24小时值班值守,确保信息畅通、指挥顺畅、调度得力;17个应急专班要加强对商研判,做到早发现、严防守、快处置、精准防;各县区要严格落实属地责任;各行业主管部门要将疫情防控融入本行业、本系统日常监督检查的重要内容,从严从紧从细从实做好疫情防控工作。

郭浩强调,各级各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,高度重视,毫不松懈,迅速把思想和行动统一到市委市政府决策部署上来,同疫情赛跑、与病毒赛跑,以最快速度最大力度、用最短时间最小代价圈住封死捞干扑灭本轮疫情。要推动疫情防控和企业生产经营双线嵌合,落实好“四方责任”(项目)白名单制度,为企业纾困解难,守住安全生产、社会稳定、民生保障等各项底线,坚决打好打赢疫情防控阻击战,实现“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

仕佳光子“光网络用光分路器芯片及阵列波导光栅芯片关键技术及产业化”项目入选河南十大科技创新成果

打造“芯”高地 领跑“芯”赛道

本报讯(首席记者 常凯)8月28日,中共河南省委“中国这十年·河南”主题新闻发布会在郑州举行。在答记者问时,省委书记楼阳生介绍了近年来河南十大科技创新成果,其中第五项是河南仕佳光子科技股份有限公司(以下简称仕佳光子)安俊明研究员牵头完成的“光网络用光分路器芯片及阵列波导光栅芯片关键技术及产业化”项目。该项目打破了国外对该类芯片的技术垄断,实现了我国光无源芯片自主可控,为“宽带中国”建设作出了重要贡献。

“十年磨一剑,你们顺利实现了弯道超车,非常了不起!”“要踢好‘临门一脚’,迈出关键一步,提升核心竞争力,全力以赴把企业做大做强。”今年7月,楼阳生书记到鹤调研时,对仕佳光子寄予厚望。

十年磨一剑,这一“剑”,正是仕佳光子完成的“光网络用光分路器芯片及阵列波导光栅芯片关键技术及产业化”项目。该项目主要包含PLC型光分路器芯片和AWG芯片两大系列20余种产品品类,曾于2017年荣获国家科技进步奖二等奖。

光分路器芯片,通俗来讲就是分配光信号的芯片。假设一个小区一栋楼的一个单元共32户,光信号从机房到每家用户,如果不使用光分路器芯片,就需要铺设32根光缆,极为耗费人力、物力和财力。而使用分路器芯片后,只需一个32通道的PLC型光分路器芯片,就可以将光信号分配到



仕佳光子芯片测试车间。

32家用户,既可以避免铺设复杂的光缆,还能降低光纤到户的成本,加速光纤到户发展进程。

PLC型光分路器芯片的生产曾被日、韩等国家的企业垄断,产品价格居高不下。要打破国外技术垄断、填补国内空白,在竞

争中脱颖而出,靠什么?仕佳光子十余年的

发展轨迹有力地回答了这一问题:坚持创

新驱动,掌握核心技术。(下转第二版)

奋进新征程 愿见新气象 坚持“项目为王”筑牢推动高质量发展坚实基础

下足绣花功夫 做足精细文章

——淇滨区“五星”支部创建赋能基层治理纪实

□本报记者 李丹丹

争创“五星”支部6个、“四星”支部10个、“三星”支部14个,党建引领下的城乡基层治理效能全面增强……

今年年初以来,淇滨区把“五星”支部创建作为基层党建工作的“一号工程”,建机制、聚合力、求实效,下足“绣花”功夫,做足精细文章,持续增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

全区干部“动”起来
轮训“拉练”、创新机制、提级研判

8月7日上午,上峪乡党委书记高治海到鄂坪、纸坊等村进行“五星”支部创建“拉练”;8月18日,黎阳路街道党委书记张建

武警队,通过实地走访、座谈交流等形式对“五星”支部创建进行“拉练”;8月21日上午,长江路街道党工委书记苏杰主持召开了创建“五星”支部集中“拉练”专题会议……

轮训“拉练”明晰创新路径,是淇滨区实施的多个分级分类创星工作机制中的一个。轮训“拉练”,即以乡(镇、街道)为单位,党(工)委书记召集,各职能部门相关负责同志参加,每天到1至3个村(社区)进行“五星”支部创建“拉练”。淇滨区委组织部组织员上阵,26名组工干部部分包联系“三星”以上重点培育村(社区),全程参与“拉练”。通过逐村理思路、查问题、找方法,会诊研判创建中的优势、不足,共同研究推进举措,“日述日评”“亮晒比拼”。截至目前,全区132个村(社区)已完成首轮“拉练”,26个“三星”以上的重点村(社区)已“拉练”3次以上。

不到位的发放“红色督办单”。另外,还有督导考核、擂台比武、通报表扬、激励奖惩等机制,每季度向创建成效突出的乡(镇、街道)、牵头单位颁发流动红旗,让先进有压力、后进有盼头,在全区大力营造比学赶超的创建氛围。

提级研判抓实一村一策。坚持抓两头带中间,针对“五星”支部创建重点村(社区)、软弱涣散村、区委常委、组织部长带队,区直牵头部门、责任单位和乡(镇、街道)有关负责同志参加,到村(社区)现场研判会商,对创建中的“硬骨头”集中把脉问诊,村(社区)提出需求清单,区直牵头部门、责任单位和乡(镇、街道)拿出帮扶清单,区创建办下发督办清单,整合区、乡(镇、街道)两级优势资源集中解决突出问题。

在多个机制的有效运转下,全区干部“用”起来、“活”起来、“动”起来,跑出了“五星”支部创建加速度。(下转第二版)

强能力 锻作风 优服务 促发展

济源葫芦烙画 将再次亮相文博会

▶2版



社长:王有卿 本期总值班:李建周 责任编辑:首席编辑吕磊 校对:韩文飞 新闻热线:0392-3313879(鹤壁日报) 3313880(淇河晨报) 3313875(新媒体) 广告热线:0392-3313877 发行热线:0392-3319180 网上投稿:hbrb126@126.com

郭浩调度指导疫情防控处置工作时强调
从严从实从细落实防控措施
坚决防止疫情蔓延扩散

本报讯 8月31日中午,市长郭浩先后来到淇滨区、浚县疫情防控指挥部现场调度指导疫情防控处置工作,随后到市疫情防控指挥部视频调度山城区疫情防控情况,认真分析当前疫情防控形势,并就做好相关工作提出明确要求。

郭浩强调,当前疫情防控形势严峻复杂,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格按照疫情防控工作指南,从严从实从细落实各项防控举措,坚决守住不发生规模性疫情反弹的底线。要筑牢“三道防线”、压实“四方责任”,推动防控力量下沉一线,做到基层防线关口前移、数字防线实时精准、卡口防线有序衔接,认真细致做好车辆、人员的扫码、测温、登记等工作,确保“不漏一车、不漏一人”。要以快制快、快上加快,进一步加强流调力量,用好大数据等信息化手段,落实联防联控、群防群控措施,立即开展“敲门行动”,争分夺秒加快流调溯源,高质量高标准组织开展全员核酸检测,快速找出风险点位、风险人员,严格落实管控措施,做到应转尽转、应隔尽隔,坚决圈住传染源头、封死扩散渠道,确保以最快速度最大力度、用最短时间最小代价圈住封死捞干扑灭本轮疫情,确保人民群众生命健康安全。

市领导田开胜、林鸿嘉参加。

(郑中和)



市住建局

老旧小区改造为群众美好生活赋能添彩

□鹤报融媒体记者 陈艳艳

今年,我市以城镇老旧小区改造为依托,大力推进城市有机更新,聚焦群众期盼,优化资源配置,进一步提升城市形象、改善人居环境、留住城市记忆。

8月30日,记者在淇滨区黎阳路街道四合院小区看到,小区干净整洁,新建的充电桩让“飞线”充电问题得到了彻底解决。小区居民李春平说:“之前大家给电动自行车充电要么从地下室扯根线,要么从楼上扯根线,很不安全,现在一家一个充电桩,方便又安全。”

四合院小区由4个小区合并而成。“我们这儿改造前脏乱差,改造以后路宽了,路灯亮了,空地栽上了花草树木,凉亭、长椅、健身器材也都配上了。环境好了,生活质量高了,幸福指数也跟着提高了。”小区居民耿凤华喜笑颜开。

(下转第二版)

创文进行时 我们在行动

用一诺千金铸造人间真诚

——记2022年上半年“河南好人榜”上榜人物袁玉庆、程秀玉夫妇

□本报记者 汪丽娜
鹤报融媒体记者 李明英
通讯员 杜习忠 段慧超

(下定决心还债务,铸就诚信金口碑)

时光回溯到2016年,在村里经营面粉代销点的淇县朝歌街道中山街村民袁玉庆、程秀玉夫妇做媒也没有想到,他们合作的面粉加工厂资不抵债,负责人“跑路”了。这个消息犹如晴天霹雳!这可怎么办啊?乡亲们通过他们的代销点,在面粉加工厂存着价值48.9万元的粮食呢!

“乡亲们把粮食存到了我们的代销点,咱砸锅卖铁也要还!”掷地有声的承诺,让袁玉庆、程秀玉夫妇足足用了4年半时间,才还清了这48.9万元债务,他们用“诚实守信”谱就了一首好人之歌。近日,袁玉庆、程秀玉夫妇荣登2022年上半年诚实守信类“河南好人榜”。

(下转第二版)

践行核心价值观·诚信